

欠款4000万遭冻结10亿

## 辽宁商人提起12.7亿国家赔偿

本报讯1月16日,大连商人王庆玉就公司资产被超额查封向大连市中级人民法院提起12.7亿元的国家赔偿。

王庆玉的代理人、北京京师律师事务所王殿学向封面新闻记者表示,因王庆玉的公司欠小股东4000万元,大连中院将公司10亿元资产冻结,造成其公司难以正常经营,侵害了公司的正常经营权和合法财产权。

## 市长弟弟入股

## 上不了市支付4000万元及利息

据王庆玉案代理律师王殿学出具的一份大连中院的回执文件显示,大连中院已经收到王庆玉提交的国家赔偿申请书。对此,封面新闻记者当日致电大连市中院,但负责这起国家赔偿案件立案的法官电话一直未能拨通。

据王庆玉表示,时间退回到十几年前,他创办的大连玉璘海洋珍品有限公司曾是东北地区有名的海洋养殖企业,拥有10余万亩海洋牧场和1000余亩土地的深加工基地。

2007年,玉璘公司计划在深圳中小板上市,大连金海扬帆公司向玉璘公司增资4000万元,占玉璘公司6667%的股权,王庆玉占股77.867%。增资协议中规定,如果2009年12月30日前未能上市挂牌交易,王庆玉需回购该股份,并向金海扬帆公司支付4000万元及利息。

封面新闻记者通过工商系统查询了解到,金海扬帆公司成立于2007年6月,也就是说,在其成立仅半年之后就入股了玉璘公司。

一个刚刚创立半年的公司为何能入股当地一家知名企业?王庆玉对封面新闻记者表示,当年之所以同意金海扬帆公

司入股玉璘,是因为时任普兰店市市长姜周曾私下向其说项,而姜周之弟姜迅正是金海扬帆股东之一。“咱民营企业哪个不怕政府和当官的,市长弟弟要来入股,好坏都得答应。”但是,对于这个说法,记者尚未得到证实。

工商系统查询还显示,在2007年金海扬帆公司成立时,姜迅是该公司的第二大股东,占股40%。2012年,姜迅将股份转让后退出了该公司。

封面新闻记者注意到,2016年6月,已转任辽宁铁岭市市长的姜周在上任仅11天后被调查。在辽宁省纪委公布的立案材料中,姜周涉嫌“违反廉洁纪律,利用职务影响为亲属谋取利益,利用职务上的便利在企业经营等方面为他人谋取利益并收受巨额财物”。

据知情人士透露,在姜周被调查后,姜迅失踪。有消息称其已潜逃海外。但这一消息,目前尚未得到相关部门证实。

## 上市未能成功

## 10亿元资产被冻结

2008年,玉璘公司上市未能成功。2009年1月,金海扬帆公司以玉璘公司无法按期上市为由,向大连市中级人民法院起诉,要求归还4000万元股权转让款及利息。

2009年,大连中院针对姜迅等人提出的财产保全申请,作出4份民事裁定书。王庆玉表示,根据这4份民事裁定书,法院应该查封他及公司8620万元。但是,法院在查封过程中查封了玉璘公司、塞里岛公司和王庆玉个人的全部资产。封面新闻记者从王庆玉提交的国家赔偿申请书了解到,大连中院查封的资产除7180万元股权之外还包括玉璘公司所有的海域、土

地、房屋、船只以及海产品。

王庆玉代理律师王殿学告诉封面新闻记者,玉璘公司有限改股份的时候曾做过资产评估,资产接近10亿元。他认为,大连中院因4000万元债务而将资产10亿元的公司查封,超过了法定的查封范围。

王庆玉回忆说,法院查封时正临近春节海产品生产、销售旺季,虽然公司曾多次与法院协商,但法院在查封过程中,仍然禁止玉璘、塞里岛两公司经营,导致公司遭受严重经营损失。

随后,大连中院将玉璘公司海域使用权、土地房屋进行拍卖。王殿学律师认为,大连中院未依法对查封物评估导致评估价值过低。国家赔偿申请书中表示,玉璘公司价值20854亿元的海域使用权被以4224万元价格拍卖,99019亿元的土地和房屋被以20357亿元的价格拍卖。

值得注意的是,根据王庆玉提起的国家赔偿申请书,这两项拍卖的买家均为大连新玉璘海洋珍品有限公司。记者通过工商系统查询发现,该公司的大股东正是此前入股玉璘公司的大连金海扬帆公司。

王殿学表示,依据《最高人民法院关于审理民事、行政诉讼中司法赔偿案件适用法律若干问题的解释》和《国家赔偿法》有关规定,王庆玉要求大连中院依法偿还公司被查封、冻结、拍卖的原物或等价赔偿物12.7亿元。包括海域使用权市场价与拍卖差价1.66亿元,公司房屋、土地市场价与拍卖差价7.86亿元,灭失的海底存货价值3.1亿元,冷库海产品等686万元。

封面新闻记者了解,根据法律规定,大连中院将在7日内决定是否受理王庆玉国家赔偿案。

(封面)



视频截图

## 网曝医生病房内收红包 被人拍下交接视频画面

本报讯近日有网友举报:浙江省桐乡市第一人民医院有医务人员在病房内收红包,并提供了几段视频作为证据。根据这位爆料人的说法:送钱的是医药代表,收钱的是桐乡第一医院外科诊室的两个医生。

爆料人反映的情况是否属实?收到举报信后,记者首先以患者身份进入桐乡市第一人民医院,核实视频拍摄地点。经过比对,网友提供的视频,应该就是这家医院外科的两个诊室,而网友举报的两名医务人员似乎还在这家医院任职。

经过初步核实后,记者正面采访了院方。院方表示,确有其事!目前,他们已经将违规医生的处理方案上报有关部门。

(钱江)

## “冰花男孩”仅从30万捐款得500元?

官方:“冰花男孩”们共同分享

本报讯本月初,媒体关于“冰花男孩”的报道引发关注,社会各界纷纷发起捐赠活动。有网友质疑捐赠金额没有全部发给“冰花男孩”。

1月16日,云南省鲁甸县教育局局长陈富荣接受中新网记者采访时回应,“社会各界的关心是要让该区域内类似‘冰花男孩’们分享,都感受到关爱,并健康成长。”

2018年伊始,鲁甸县转山包小学三年级的学生王福满顶着“冰霜”上学的照片引起网友关注,称其为“冰花男孩”。随后,社会捐赠30多万元(人民币,下同)。

有网友质疑“社会捐赠30万元,‘冰花男孩’只得500元”一事,陈富荣表示,在捐赠人没有指定的情况下,将用于解决类似小满一样的孩子们的问题,大家都能够分享。“如果把30万都给了小满,这应该也不是捐赠方真正的目的,所以以点带面,让这个区域的孩子们都能够实实在在地得到社会各方面的关爱”。

陈富荣还表示,小满性格开朗,学习刻苦,地方政府和教育部门将会在他今后的学习中给予鼓励,让他上好学,健康成长。

陈富荣介绍,转山包小学属于鲁甸县海拔2000米以上的45所冰凌学校之一。鲁甸县已对全县留守儿童进行了排查,对85名特困留守儿童进行了资助和关怀。给45所学校418个班,每班配备2个取暖炉。其中,还对海拔2600米以上的7所学校1300多名学生发放手套、保暖衣服、鞋子等,计划于20日左右全部到位。

此外,鲁甸县正根据每年的惯例开展温暖过冬工作。目前,全县已经投入了200余万元,用于保障困难群众安全温暖过冬。

(中新)



## 上海地铁将全网试行“刷码过闸”

1月16日,在上海地铁人民广场站,一位乘客在体验刷码过闸。

当日,记者从上海申通地铁集团有限公司获悉,自1月20日起,上海地铁全网389个车站将试行基于“地铁快付”系统的刷码进出闸机功能。

1月20日起,上海地铁全网既有线路车站,每站“2进2出”闸机将试行刷码过闸。乘客只需下载并打开“Metro大都会”APP,在标有“刷码过闸”或“本闸机支持保通卡和刷码过闸”字样的闸机上扫描二维码即可直接进入出站。新华社记者丁汀摄

## 净肤堂总部老师亲临 为皮肤病人免费检查及复查

——长春净肤堂皮肤病研究所

1月20日-21日,净肤堂总部老师亲临平顶山为新老皮肤病患者指导检查,专门解决疑难杂症,并带来买赠活动,凡进店的皮肤病患者均有礼品相送,先到先得,送完为止。

如果您患有牛皮癣、荨麻疹、皮肤瘙痒、湿疹、各种皮炎、痤疮、皮肤过敏、手足皲裂、斑、痣、疣等,均可到店咨询,免费试抹,严重患者可提前到店试抹。

预约热线:0375-7375009 康复地址:平顶山市光明路与湛北路交叉口向北10米路东【净肤堂】